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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Προστασίας του Πολίτη   

 

Θέμα: Για πολλοστή φορά ΑμερικανοΝΑΤΟϊκοί στρατιώτες πρωταγωνιστούν σε 
επεισόδια τραμπούκικης και επικυρίαρχης συμπεριφοράς στην πόλη των Χανίων.   
 

Για πολλοστή φορά ΑμερικανοΝΑΤΟϊκοί στρατιώτες πρωταγωνίστησαν σε επεισόδια 
τραμπούκικης και επικυρίαρχης συμπεριφοράς στην πόλη των Χανίων.  

Όπως έγινε γνωστό, ΑμερικανοΝΑΤΟϊκοί του πληρώματος του αεροπλανοφόρου «USS 
Gerald R. Ford», που κατέπλευσε στη Βάση της Σούδας στις 2 Δεκεμβρίου, επιτέθηκαν σε 
δύο ανήλικες μαθήτριες, χαστουκίζοντας και γρονθοκοπώντας τις. Για τον ξυλοδαρμό των 
δύο 15χρονων μαθητριών, παρότι «γνωστής διαμονής»,  οι δράστες ακόμα αναζητούνται. 

Επιπλέον, όπως καταγγέλθηκε, στο Ενετικό Λιμάνι των Χανίων, τα ξημερώματα στις 
5/12/2023,  Αμερικανός ναύτης του συγκεκριμένου αεροπλανοφόρου κυκλοφορούσε 
μεθυσμένος και παρενοχλούσε παρέες σε καταστήματα της περιοχής, ενώ αργότερα 
επιτέθηκε σε δύο νεαρούς. Έφτασε σε σημείο, μάλιστα, να απειλήσει με φυλάκιση τους 
αστυνομικούς που τον προσήγαγαν, επικαλούμενος ΝΑΤΟϊκή ασυλία. Και άλλη μία 
καταγγελία είδε το φως της δημοσιότητας, όπου Αμερικανοί μεθυσμένοι πεζοναύτες   
συνεπλάκησαν  μεταξύ τους στις τουαλέτες του Δημοτικού Κήπου της πόλης. 

Τα προαναφερόμενα, πρόκειται για περιστατικά που έρχονται να προστεθούν στα 
δεκάδες επεισόδια των προηγούμενων επισκέψεων των ΝΑΤΟϊκών πληρωμάτων στην 
πόλη των Χανίων. Είναι σχετικά πρόσφατο το γεγονός της εισβολής τεσσάρων  
αμερικανοΝΑΤΟϊκών του πληρώματος «Harry S. Truman» τα ξημερώματα της 21ης 
Μαρτίου 2022 σε ξενοδοχείο της πόλης, όπου διέμενε η οικογένεια 14χρονου κοριτσιού, 
παραβιάζοντας την πόρτα του δωματίου όπου βρισκόταν εκείνη την στιγμή μόνη της η 
μαθήτρια.  

Όμως οι δράστες, πέρα από τις προβλέψεις της υφιστάμενης Ελληνοαμερικάνικης 
συμφωνίας για τις βάσεις, προστατεύονται και από την συμφωνία της αμοιβαίας (μεταξύ 
Ελλάδας - ΗΠΑ) ετεροδικίας (2003), που αποτελεί μια σαφή επέκταση και εμβάθυνση της 
υποτέλειας της χώρας. Ουσιαστικά μέσω αυτής,  παρέχεται καθεστώς ασυλίας για τα μέλη 
των Ενόπλων Δυνάμεων των ΗΠΑ. Μόνο οι ΗΠΑ είναι αρμόδιες να τιμωρήσουν 
«πειθαρχικά» ή και να παράσχουν κάλυψη στους υπηκόους τους, στελέχη των υπηρεσιών 
και των Ενόπλων Δυνάμεων, όταν διαπράττουν κάποιο ποινικό αδίκημα στη χώρα μας.  

Είναι ενδεικτικό του ετεροβαρούς (υπέρ του προσωπικού των ΗΠΑ) προσανατολισμού 
αυτών των συμφωνιών το γεγονός, όπου δεν μπορεί Έλληνας πολίτης να ζητήσει 
αποζημίωση ή και αστική αποζημίωση για πράξεις ή παραλείψεις των Αμερικανών 
στρατιωτικών. Αν για παράδειγμα αμερικάνος στρατιωτικός «σπάσει» ένα κατάστημα στα 
Χανιά, ή οπουδήποτε αλλού εντός της επικράτειας, ο ιδιοκτήτης του καταστήματος θα 
απαιτήσει αποζημίωση από τις Ηνωμένες Πολιτείες σαν κράτος και όχι απ’ τον δράστη.  

Όλα τα παραπάνω αποκαλύπτουν τα ψέματα διαχρονικά των κυβερνήσεων για τον ρόλο 
της βάσης. Επιβεβαιώνουν ότι «την ασφάλεια και την προστασία» του κρητικού λαού δεν 
εξασφαλίζει η μετατροπή  του νησιού σε ορμητήριο πολέμου και σε κέντρο διερχομένων  
ΝΑΤΟϊκών πληρωμάτων, που «επισκέπτονται» την πόλη τάχα για αναψυχή. Ο 
πραγματικός λόγος της παρουσίας τους είναι ενταγμένος στην ροή της εξέλιξης των 
επιχειρήσεων που συμμετέχουν. Η ανάπαυση των πληρωμάτων, ο ανεφοδιασμός σε 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2196

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/12/2023



καύσιμα πυρομαχικά, και άλλα υλικά είναι καθαρά επιχειρησιακές ρουτίνες, αναγκαίες για 
τη συνέχεια των επιχειρήσεών τους.  Για παράδειγμα οι πρόσφατες επισκέψεις τους στα 
Χανιά αυτή την αιτία είχαν και μάλιστα τη στιγμή που προετοιμάζονται για πολεμικές 
επιχειρήσεις με πεδίο ανάπτυξης όλο τον πλανήτη και στη συγκεκριμένη περίοδο στις 
αμερικανοΝΑΤΟικές επιχειρήσεις στήριξης του Ισραήλ, που μακελεύει ξανά τον 
παλαιστινιακό λαό.  

Για όλα αυτά, έχουν ακέραιη την ευθύνη τόσο η κυβέρνηση της ΝΔ όσο και οι 
προηγούμενες, αλλά και το σύνολο των αστικών κομμάτων, που έχουν προσυπογράψει τη 
μετατροπή της Σούδας σε ένα ορμητήριο των μακελάρηδων των ΗΠΑ, ΝΑΤΟ και της Ε.Ε. 
Η Σούδα έχει ξεκάθαρο επιθετικό - δολοφονικό ρόλο στους πολέμους που εξαπολύουν 
ΗΠΑ, ΝΑΤΟ και Ε.Ε. ενάντια σε λαούς της περιοχής και μόνο σε περιπέτειες και συμφορές 
εμπλέκει τον ελληνικό λαό,  μετατρέπει την  Κρήτη σε στόχο αντιποίνων. 

Το ΚΚΕ με συνέπεια μπαίνει μπροστά στον αγώνα του λαού μας που απαιτεί  το 
κλείσιμο αυτής της βάσης και την απεμπλοκή της χώρας από τα επικίνδυνα σχέδια ΗΠΑ-
ΝΑΤΟ-Ε.Ε. στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, όπως διατράνωσε - για άλλη μία 
φορά- ο λαός της Κρήτης στις 12 του Νοέμβρη στο μεγαλειώδες Παγκρήτιο Συλλαλητήριο 
στα Χανιά και στην πορεία προς την Αμερικάνικη Βάση της Σούδας. Σε αυτό εκφράστηκε 
με τον πλέον μαχητικό τρόπο, πέρα απ’ το να κλείσει η βάση της Σούδας και όλες οι βάσεις 
του θανάτου στη χώρα, να απεμπλακεί η Ελλάδα από τις ιμπεριαλιστικές συμμαχίες και 
τους εγκληματικούς σχεδιασμούς τους.  Διατρανώθηκε, επίσης, η απαίτηση του Κρητικού 
λαού να μην υπάρχει καμιά εμπλοκή της Ελλάδας στο μακέλεμα του Παλαιστινιακού λαού, 
να σταματήσει κάθε στήριξη στο κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ.  

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση προκειμένου 
να εξαλειφθούν τα περιστατικά επιθέσεων και γενικότερα χρήση βίας  από  στρατιωτικό 
προσωπικό των Αμερικανονατοϊκών βάσεων ή πολεμικών πλοίων, στην πόλη των Χανίων. 
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